\ Kazanm7.3.11. Bir acly! iki es aglya ayirarak aglortay belirler.
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AGIORTAY

» Bir aclyl iki es pargaya ayiran 1sina agiortay
denir.
90° lik ABC agcisi [BD isini

tarafindan iki es parcaya
ayrilmigtir.
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450 [BD i1sinina ABC agisinin
aciortayi denir.
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m(ABD) = m(CBD)
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ACIORTAY cizimi

» Bir acinin agiortayi acidlger veya pergel ile
cizilir.

5 Yanda verilen ABC
acgisinin agiortayini
gizelim.

Pergeli acip civisini B
A ucuna yerlestirip aginin
kollarini kesen bir yay
D cgizelim ve kollari kesen
noktalara da D ve E
B E *—> noktalari diyelim.

Pergelin acikligini
A bozmadan civisini D ve E
noktalarina koyarak iki
D % yay cizelim bu yaylarin
da kesim noktasina F
B E > diyelim

Cetvel yardimiyla BF
Isinini cizerek ABC
acisinin aglortayini
¢izmis oluruz.
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Soru-1 Asagidaki sekilde verilen ABC agisinin
aclortayini giziniz. (pergel yardimiyla)
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Soru-2 Asagida verilen agllarin agiortaylarini

giziniz.
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Soru-3 Yandaki §ekllde

[BF aciortay ve m(ABF) = 32°
olduguna gore

(CBF) kac derecedir?

Soru-4 Yandaki §ek|Ide
[BD aclortay ve m ABC 80°

(DBC) = 2x — 50° olduguna
gore x kactir?

Soru-5 Yandaki sekilde

m(DBC) = 50° ve [BE ABD

acisinin agiortayidir.
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Buna gére m(ABE) kag « >
derecedir? A

Soru-6 Yandaki sekilde
[BD ATBE ‘nin aglortayi,
[BG CTB\F ‘nin aglortayi ve
m(EBF) = 70°ise
m(DBG) = ?
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